

ПРЕПОДОБНИ СИСОЈЕ ВЕЛИКИ

Житије, поуке и акаџисџи

Приредио
Др Слободан Продић

Бијељина
2018.

С БЛАГОСЛОВОМ
ЊЕГОВОГ ПРЕОСВЕШТЕНСТВА
ГОСПОДИНА ФОТИЈА
ЕПИСКОПА ЗВОРНИЧКО -
ТУЗЛАНСКОГ

СИНАЈ
ИЗДАВАЧКА КУЋА ЕПАРХИЈЕ
ЗВОРНИЧКО-ТУЗЛАНСКА

ЕДИЦИЈА
ПОСЕБНА ИЗДАЊА

Уредник
Протођакон Бојан Чечар

Тираж
1000 примерака

© Епархија зворничко-тузланска и Слободан Продић, 2018. Сва права задржана. Сходно одредбама Закона о ауторским правима ову књигу у целини или деловима није дозвољено умножавати или преносити електронским или механичким средствима, укључујући фотокопирање и снимање, нити је дозвољено похрањивати је у меморију компјутера или је на било који начин дистрибуирати без писменог одобрења носиоца права.

Уместо п̄редг̄овора

Говорити о преподобном Сисоју Великом није ни мало лако. Разлога за то је на претек, а међу најважнијим јесте чињеница да је реч о једном од свакако највећих монаха који су се својевремено подвизавали у пустињама данашњег Египта. Када имамо у виду то да о овим подвижницима не постоји пуно сачуваних историјских извора, као и то да су се многи међу њима заиста трудили да њихови подвизи буду познати само Богу, не треба да чуди што су до нас дошле само поједине, неретко штуре биографске напомене и, а то је важно нагласити, тек по нека душекорисна поука.

Ипак, оно што преподобног Сисоја и небројене друге подвижнике његовог времена издваја и што их чини заиста важним за сваког обичног верујућег хришћанина јесте то да су они били, јесу и биће молитвени заступници за све оне који им се са

вером и молитвом обраћају. У нашем народу, поготово оном који живи или потиче са простора Босне и Херцеговине, одвајкада дубоко је уврежено молитвено поштовање преподобног Сисоја. Разлог за то није ни мало случајан. Наиме, у верујућем народу укореењен је обичај да се овом угоднику Божијем најчешће обраћају родитељи са жељом да њихова деца буду избављена од различитих болести. Са друге стране, немајући ни најмању сумњу у то да је овај свети, као и многи други заиста неко ко пред престолом Господњим произноси молитве за оне који им се са молитвом обраћају, оно што је нека наша мала жеља јесте и то да се данашњем верујућем човеку пружи могућност да сазна још мало тога што је везано за самог преподобног Сисоја Великог, а такође и то да је молитва била, јесте и биће нераскидиви део живота сваког православног хришћанина.

Управо из наведеног разлога прихватили смо се невеликог труда да у оквирима наших скромних могућности пред читаоце изнесемо оне заиста најосновније биографске податке о преподобном, да наведемо неке од заиста корисних поука које треба

да постану и остану део нашег овоземаљског живота, а такође да наведемо и текст акатиста који ми, као верујући људи, треба молитвено да произносимо као део свакодневице нашег молитвеног живота.

У текст овог по обиму невеликог рада уврстићемо и наслове књига или чланака који могу бити од помоћи онима који пројаве жељу да се нешто подробније позабаве појединим питањима као што је, на пример, монаштво у Египту у време када је живео и подвизавао се преподобни Сисоје. Оно што такође желимо да нагласимо јесте и то да овај рад може послужити као својеврсни подстицај да са својим парохијским свештеницима започну са праксом чешћих духовних разговора јер, не заборавимо, они и јесу особе којима је поверен верујући народ а који треба да васпитавају и просвећују у истинама вере.

Данас смо, на жалост, сведоци ни мало пријатне ситуације у којој најразличитије празноверице и даље владају међу народом. Многа од тих празноверја подстицана су од стране различитих медија тако да није реткост како се много тога „ваља” или „не ваља” радити у неки од празника, па са-

мим тим и у дан када наша Света Црква молитвено прославља преподобног Сисоја Великог. Ове и овакве ситуације показатељ су да је потребно учинити још много тога на просвећивању и уцрквовљењу народа. Књиге овог типа показале су се од користи и када је у питању превазилажење ових и оваквих проблема. Управо због тога још једном наглашавамо да у процесу упознавања православне вере нипошто не будемо руковођени сами собом. Напротив, оно што је нужно јесте да у заједници, а Црква јесте и то, стичемо знања и да иста практично примењујемо у свом животу, тј. да чинимо управо оно што су вековима чинили и чине свети угодници Божји, а међу њима и преподобни Сисоје Велики.

У нади да ве ове кратке напомене о овом светом човеку бити на корист свима који их буду читали, најискреније се надамо да ће се у неком догледном времену појавити дело које ће много детаљније говорити о преподобном Сисоју. До тада, искрено се надамо да ће и ових пар речи бити читаоцима на корист.